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一、 填充題(每小題 4分共 100 分)： 

1. 已知∆ABC 的三邊長分別為，a =3、b =7、c =8，試求： 
 

(1)∆ABC 面積=_________。     (2)內切圓半徑 r =_________。 

 

 

 
 

(3)cosB=_________。      (4)外接圓半徑 R＝_________。  

 

 

 

                        (3-2) 
 

2. 已知∆ABC 中， AB = 6、 AC =10、∠A = 120
o
，∠A 的角平分線交 CB 於 D，試求角平分線 AD  

之長， AD =_________。 

 

 

 

 

                        (3-2) 
 

3. 在高為 30 公尺的教學大樓頂樓，以同一方向測得，操場兩端，較遠的一側俯角為 30
o
，較近 

的一側俯角為 45
o
，試求此操場的寬度為_________公尺。 

 

 

 

 

                        (3-3) 
 

4. 中央氣象局在 10 小時期間測得一輕度颱風，此颱風的暴風半徑為 120 公里，且颱風的中心 

位置由鶯歌正東方的 300 公里處，直線移動到鶯歌北 30
o
西的 500 公里處，則： 

(1)此颱風移動的平均時速為_________
公里

小時
⁄ 。 

 

 

 

 

(2)移動期間颱風的暴風半徑是否涵蓋鶯歌_________。(是 or 否) 

 

 

                          (3-3) 

5. 設 A(3 , -4)、B(7 , -8)，則： 

(1)求 𝐴𝐵⃑⃑⃑⃑  ⃑＝_________。      (2)求|𝐴𝐵⃑⃑⃑⃑  ⃑|＝_________。 

 

 

 

(3)求 𝐴𝐵⃑⃑⃑⃑  ⃑方向角的度量＝_________。   (4)求與𝐴𝐵⃑⃑⃑⃑  ⃑反向的單位向量＝_________。 

 

 

 

(4-1) 

(背面還有題目！) 



6. 設𝑎 = (3 − 𝑥 , 𝑥 + 2𝑦)、𝑏⃑ = (5 , 𝑥 + 6)，若𝑎 = 𝑏⃑ ，求 x + y＝_________。 

 

 

                          (4-1) 

7. 若 A( 3 , 4 )、B( 

7

3
 , -5√2 )、C( 5 , 2√3 )、D( 5 , 1 )，試求 𝐴𝐵⃑⃑⃑⃑  ⃑ + 𝐵𝐶⃑⃑⃑⃑  ⃑ + 𝐶𝐷⃑⃑⃑⃑  ⃑＝_________。 

 

 

                          (4-2) 

8. 設𝑎 = (1 , 1)、𝑏⃑ = (1 , −2)、𝑐 = (7 , 1)，且 𝑐 = 𝑟𝑎 + 𝑠𝑏⃑  ，求數對(r , s)＝_________。 

 

 

 

 

                          (4-2) 

9. 設 A( 2 , 7 )、B( 6 , -1 )，求滿足下列條件之分點座標 P： 

(1) 若𝑃1在𝐴𝐵̅̅ ̅̅ 線段上，且𝐴𝑃1
̅̅ ̅̅ ̅：𝑃1𝐵̅̅ ̅̅ ̅ = 3：1，則𝑃1座標＝_________。 

 

 

 

(2)若𝑃2在𝐴𝐵̅̅ ̅̅ 之延長線上，且𝐴𝑃2
̅̅ ̅̅ ̅：𝑃2𝐵̅̅ ̅̅ ̅ = 3：1，則𝑃2座標＝_________。 

 

 

(4-2) 

10. 如右圖，此為邊長為 4 的正方形 ABCD，且 M 為對角線之交點 

，試問𝐴𝑀⃑⃑⃑⃑ ⃑⃑ ‧DC⃑⃑⃑⃑  ⃑＝_________。 

 

 

                          (4-3) 

11. 設𝑎 ＝( 3 , -6 )、𝑏⃑ ＝( x , 2 )，則： 

(1)若𝑎  ┴ 
𝑏⃑ ，求 x＝_________。     (2)若𝑎  // 𝑏⃑ ，求 x＝_________。 

 

 

                       (4-3) 

12. 設|𝑎 |＝3、|𝑏⃑ |＝2、𝑎 ‧𝑏⃑ ＝4，求|𝑎 − 2𝑏⃑ |＝_________。 

 

 

                       (4-3) 

13. 設𝑎 ＝( 3 , 1 )、𝑏⃑ ＝( 2 , -1 )，求： 

(1)  𝑎  在 𝑏⃑ 上的正射影＝_________。   (2) 𝑎  在 𝑏⃑ 上的正射影長＝_________。 

 

 

 

                       (4-3) 

14. 試求原點至 4x - 3y + 12 ＝ 0 的距離＝_________。 

 

 

 

(4-4) 

15. 試求𝐿1：2𝑥 − 𝑦 + 1 = 0、𝐿2：𝑥 + 2𝑦 + 3 = 0 交角的角平分線方程式____________。 

(答案請以一般式 ax + by + c = 表示) 

 

 

 

                          (4-4) 

(請檢查答案是否填入正確的題號內) 

A B 

D C 

M 


